

评台方拒绝延长春节两岸加班机执行时间 国台办:漠视台胞返乡需求

新华社 于嘉 查文晔

针对广大台胞台商希望延长明年春节两岸加班机执行时间一事,国台办发言人马晓光13日应询说,据了解,台湾民航主管方面已明确拒绝。对民进党当局罔顾民众诉求、漠视台胞返乡需求的做法,我们感到很不理解。希望他们多听听台商台胞的反映,拿出符合民众期待的态度和做法,不要再蓄意设置障碍,影响广大台胞顺利返乡。

马晓光是在当日国台办例行新闻发布会上答问时作上述表示的。他指出,最近全国台企联和有关地区的台商协会向民航部门提出,鉴于明年春节前夕恰逢台湾地

区两项选举,届时有大批大陆台胞往来两岸,希望能延长2020年春节加班机的执行时间,以充分满足台胞返乡的要求。我们认为,全国台企联及广大台胞提出的延长2020年春节加班机执行时间的建议合情合理,我们也愿意尽最大努力提供协助。

马晓光介绍说,尽管春运是大陆航空运输最繁忙的时候,大陆民航主管部门仍然克服困难,积极回应台胞诉求,鼓励两岸航空公司为台胞返乡提供各种便利,同时多次就适当延长春节加班机的执行时间问题与台湾方面沟通。

针对有记者问及对蔡英文最新涉港言论有何评论,马晓光说:“民进党当局从一开始就在拿香港局势进行政治操弄,我劝

他们好好读一读香港特区政府和警方的完整说明,睁大眼睛好好看一看暴徒当街淋漓尽致普通市民的画面,不要继续为了政治私利而颠倒黑白、混淆视听。他们应该做的是,立即缩回伸向香港的黑手。”

有记者问:台当局有关部门负责人日前称,台湾少数民族与大陆交流时不应自称“少数民族”,要称“原住民族”。发言人有何评论?马晓光就此指出,台湾少数民族是中华民族大家庭中不可分割的重要组成部分。两岸少数民族同胞多年来积极开展交流合作,共享两岸关系和平发展的红利和两岸融合发展的成果。民进党当局一些人操弄这个议题,挑拨两岸同胞感情,用心险恶。

呼和浩特: 构建防治中小学 校园欺凌长效机制

新华社 刘懿德

排查涉校涉生矛盾纠纷隐患,依法依规矫治有不良行为的中小学生,第一时间出警处置滋扰校园、侵害师生案件……内蒙古自治区呼和浩特市教育局、公安局日前联合印发专门工作方案,加大部门协作,合力构建中小学生防治欺凌长效机制。

根据《关于进一步加强预防和治理中小学校校园欺凌工作方案》,呼和浩特市各单位、各学校要全面开展涉校涉生矛盾纠纷隐患排查,积极发动教职工、学生搜集校园欺凌方面的信息,积极化解矛盾纠纷,对各种苗头性问题要及时处置。

该方案要求,各学校要充分发挥少先队、团组织、班主任和心理辅导教师作用,对个别学生心理波动大、易发生心理疾病等特点,有针对性开展心理疏导和干预。

同时,加强家校联动,落实监护责任。各学校发现学生存在不良行为的,要及时告诫、制止并告知家长。引导家长增强法治意识,掌握科学的家庭教育理念,及时了解孩子的日常表现和思想状况,切实加强对孩子的管教。

此外,该方案还要求,各级公安部门对滋扰校园、侵害师生安全的案件,要第一时间出警、迅速有效处置。

北京: 历史文化街区 将有“管线新规”

新华社 李嘉瑞

记者从北京市规划和自然资源委员会了解到,北京市地方标准《历史文化街区工程管线综合规划规范》已于近日修编并发布。规范提出集约利用地下空间,加强精细化、隐蔽化设计,还百姓一个干净、安定、地道的街道。

规范将于明年4月1日起正式实施。今后,北京市的43片历史文化街区,无论是架空线入地、增设综合管廊,还是安装新路灯,都将有统一的规范和标准。

在利用地下空间方面,规范提出,应合理规划管线布局,落实架空线入地要求,美化天际线,营造干净整洁的街道空间,方便居民使用及街区整体风貌保护。

在精细化设计方面,规范要求,提高管线质量和防护水平,避免道路频繁开挖,保证历史文化街区市政管线以及周边区域的安全稳定。提高管道及设备的标准等级和耐久性,采用高标准管材和设备,提高施工质量标准,应用智慧城市建设技术,加强管线保护措施等。

规范还要求进一步加强隐蔽化设计,减少对街区视觉景观的影响,保证历史文化街区的风貌古香古色、原汁原味。针对明设的各种工程管线及其附属设施、设备,要采取隐蔽化设计,进行美化装饰,并在形式、色彩、材料等方面与街区传统风貌相协调,条件允许的地区应尽可能将工程管线敷设在地下,最大程度减少市政基础设施对老城风貌的影响。



11月13日,一名同学在货架间寻找自己的快递。

当日,位于上海交通大学闵行校区内的快递收发点迎来了“双11”购物节后的首个快递到达高峰。为了提高快递包装的循环使用率,有快递企业在校园里推行“回箱计划”,回收快递纸箱并进行再次共享使用,受到师生欢迎。

新华社 方喆 摄

江西严打住房公积金“骗提骗贷”行为

新华社 李美娟

记者从江西省住建厅获悉,江西住建部门将加大对“骗提骗贷”住房公积金行为的打击力度,对有“骗提骗贷”行为者限制其在一定年限内申请住房公积金业务办理资格。

据介绍,对职工利用虚假材料试图违规提取住房公积金或申请住房公积金贷款的,限制其3年至5年(含)内申请住房公

金业务办理资格;利用虚假材料已办理违规提取或贷款的,责令其退回资金,限制其5年(含)内申请办理住房公积金业务资格;拒不退回的,依法移送司法机关,申请人民法院强制执行,限制其在法定退休年龄前申请办理住房公积金业务资格。

江西省住建厅要求,针对提取或贷款材料中发现涉嫌违法犯罪线索的,住房公积金管理中心将扣留其虚假贷款资料,并将相关线索和资料及时移交当地公安部

门。凡以欺骗手段违规提取住房公积金或违规办理贷款的,一律将相关人员信息通报其工作单位,属于机关事业单位或国有企业的人员,还会将其信息通报至当地纪委监委部门。

同时,对于相关单位出具伪证明材料,协助当事人违法办理住房公积金提取或贷款业务的,住房公积金管理中心要将相关单位信息在管理中心的网站上向社会公示,同时将信息推送至公共信用系统。

长沙启动新建商品房“交房即交证”试点

新华社 刘良恒

记者日前从长沙市住建局获悉,长沙市近日正式启动新建商品房“交房即交证”试点,部分试点楼盘的业主率先成为这一便民利民政策的受惠者。

据了解,在实施“交房即交证”政策之前,购房者在开发商交房之后,需要经历较长时间等待,才能拿到不动产权证

书。交房与交证的不同步,给购房者在落户、子女入学、银行贷款等方面造成了一定困扰。

为解决购房人长期以来的“心病”,长沙市政府今年初将解决“交房不能同步交证”问题列入了全面深化改革事项,由长沙市住建局牵头,联合长沙市自然资源和规划局、长沙市不动产登记中心等部门全力推动实施。通过流程再造、并行办理、限时

办结、信息共享等多项改革,新建商品房“交房即交证”服务措施在长沙市得以正式落地。

截至目前,长沙市12个申请试点的项目中共有3个项目实现了“交房即交证”的改革目标。长沙市住建局相关负责人表示,接下来将在试点基础上做好经验总结,完善方案流程,出台专门实施细则,将改革试点成果全面推开。